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Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às dez horas, 

realizou-se a Sessão Plenária nº 1.071, na Casa Sergio Buarque de Holanda à Rua 

Buri, nº 35, instalação provisória do Conselho Municipal de Educação, sob a 

presidência da Conselheira Teresa Roserley Neubauer da Silva (Rose Neubauer). 

Contou com a presença das Conselheiras Titulares Beatriz Cardoso, Cristina 

Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, 

Karen Martins Andrade Pinheiro, Neide Cruz e Sueli Aparecida de Paula Mondini, e 

dos Suplentes, Carmen Lucia Bueno Valle, Luci Batista Costa Soares de Miranda, 

Lucimeire Cabral de Santana, Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. 

No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose Neubauer deu boas-vindas a 

todos e declarou aberta a Sessão. Justificou a ausência da Conselheira Titular 

Simone Aparecida Machado, registrando a Suplente Carmen Lucia Bueno Valle no 

exercício da titularidade e as ausências dos Suplentes Alexsandro do Nascimento 

Santos, João Alberto Fiorini Filho e Lucilene Schunck Costa Pisaneschi. Em seguida, 

a Conselheira Rose Neubauer fala que estão pendentes as alterações regimentais 

da EMEF Presidente João Pinheiro, DRE Penha que chegou ao CME via SEI no dia 

13/12 e da EMEFM Professor Linneu Prestes, DRE Santo Amaro que chegou ao 

CME via SEI no dia 15/12, e pela urgência poderão ser publicadas ainda este ano e 

aprovadas por “ad referendum”. Em seguida, a Conselheira Rose Neubauer passa 

à Ordem do Dia: Aprovação do Calendário CME 2023. A proposta de Calendário 

para 2023, com as sessões voltando para o período da tarde, das 14h às 18h que 

foi encaminhado antecipadamente por e-mail para todos os Conselheiros para 

leitura e possíveis sugestões de alterações, se necessário. Após amplo debate, foi 

apresentada nova proposta para as Sessões do CME do mês de Janeiro de 2023, 

nos dias 19, 23 e 31/01/2023 em formato virtual, conforme demanda de pauta. A 

Presidente Conselheira Rose Neubauer coloca em votação, sendo aprovado por 

unanimidade pelos Conselheiros presentes o Calendário para 2023. Na 

continuidade, passa para o próximo item da pauta: Discussões e Projetos da CEIFAI 

– Conselheira Cristina Cordeiro. A Presidente Conselheira Rose Neubauer passa a 

palavra para Presidente da Câmara de Educação Infantil e Anos Iniciais do Ensino 

Fundamental – CEIFAI, Conselheira Cristina Cordeiro. Com a palavra, a 

Conselheira Cristina Cordeiro juntamente com a Conselheira Lucimeire Cabral, 

Vice-Presidente da CEIFAI, e destacam primeiramente a vinda dos novos 

conselheiros que compuseram o grupo de Conselheiros da CEIFAI, e trouxeram 

contribuições importantes nas produções dos documentos, com grandes avanços 

como os documentos sobre a vacinação, agrupamentos multietários, e as 

discussões de iniciativas para a Educação Infantil que são muito importantes para 

toda a rede. Enfatiza que está em andamento pela a Comissão Temporária de 



 

    

Ata da 1.071ª Sessão Ordinária do Pleno – 15/12/2022       
                    

2 

 

39 

40 

41 

42 

43 

44 

45 

46 

47 

48 

49 

50 

51 

52 

53 

54 

Educação Infantil a construção da Recomendação sobre as Normas para a 

Educação Infantil. Dentre os temas já elencados para o planejamento para o ano 

de 2023, destaca-se a discussão sobre a violência nas escolas. Houve amplo debate 

entre os conselheiros sobre a temática de violência nas escolas, onde se enfatizou 

o trabalho do Núcleo de Apoio e Acompanhamento para a Aprendizagem (NAAPA) 

que atende às unidades educacionais da Rede Municipal de Ensino (RME) no 

desenvolvimento de práticas pedagógicas para crianças e adolescentes que em 

virtude de situações sociais, culturais ou emocionais, se encontram em sofrimento 

ou com significativos prejuízos no seu processo de escolarização. A Conselheira 

Rose Neubauer fala que a escola tem que oferecer amor, respeito e acolhimento. 

Com o adiantar do horário e a necessidade de continuar as discussões pautadas, a 

Presidente Conselheira Rose Neubauer encerra a Sessão Plenária e encaminha 

para a 22ª Sessão Conjunta de Câmaras de 2022, agradecendo a presença e 

participação dos Conselheiros e desejando um Natal com harmonia e um Ano 

Novo com saúde e prosperidade. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi. 

São Paulo, 15 de dezembro de 2022. 
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